

# 南通日报

A1 今日8版  
第19971期

2022年4月 18 星期一

农历壬寅年三月大 十八

今日天气：多云到阴 最低温度12℃左右 最高温度20℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

2022 健康有我

cháng tōng fēng  
常 通 风  
shǎo jù jí  
少 聚 集

江苏省卫生健康委员会 指导  
视界 JSCN 联合出品

众志成城  
一鼓作气

坚决打赢疫情防控歼灭战

## 市疫情防控工作视频点调会召开 迅速扑灭疫情 推动复工复产 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

本报讯（记者汤晓峰 李彤）4月17日晚，我市召开市疫情防控工作视频点调会。市委书记王晖强调，要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，坚决贯彻落实中央和省委决策部署，坚持“两手抓、两手硬”，坚决打赢疫情防控歼灭战，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。市委副书记、市长吴新明主持会议并作工作部署。

在认真听取崇川区、苏锡通科技产业园区、海门区等地疫情防控工作情况汇报后，王晖指出，当前疫情防控形势依然严峻复杂，稍有不慎就会前功尽弃。全市上下思想之弦要再绷紧，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇、不犹豫，继续发扬不怕疲劳、连续作战的作风，

坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，快速果断扑灭局部疫情。防控措施要再从严，根据情况变化发展，针对医院、学校、建筑工地、养老机构等重点场所不同特点，不断完善闭环管理方案，把各项防控举措不折不扣落实到位。各方责任要再压实，重点场所涉及单位要严格落实主体责任，主动对接属地党委政府及有关部门，加强协调联动，完善应急预案，提升处置能力。

吴新明要求，要争分夺秒、以快制胜，全力以赴扑灭局部疫情。坚持快筛快调快隔，第一时间把风险人员找出来、管控住。强化分级分区管控，尽快切断传播链条，坚决杜绝外溢扩散。狠抓重点点位防控，严格落实相关主体责任，切实守住防控底线。要举一反三、从严从紧，织密扎牢疫情防控网络。持续加强各类交通卡口、高速公路查验点及服务区、“两站一场一码头”管控，筑牢“外防输入”严密防线。进一步压紧压实各方责任，真正把疫情防控各项措施落实到基层防控

最前沿。着力提升应急处置和综合应对能力，严格落实“逢阳必报、逢阳即报”工作要求，在早发现、快处置上下更大功夫。要两手齐抓，多措并举，统筹好疫情防控和经济社会发展。企业服务再加强，想方设法靠前服务、主动对接，打通物流“堵点”“难点”，稳住产业链和供应链，助力企业尽早复工复产。项目建设抢进度，坚持能快则快，确保项目按时保质推进，把落下的进度补回来。招商引资不放松，聚焦重点积极作为，全力以赴推动招商引资工作新突破，为产业倍增三年行动打下坚实基础。

市领导陆卫东、王洪涛、王晓斌、张建华、潘建华、高山、陈冬梅、王凯、童剑、刘洪、李玲、李建民，市政府秘书长凌屹参加会议。

4月7日至15日，我市共拨付财政资金27.51亿元

### 确保特殊时期 财政资金精准拨付

本报讯（记者龚秋瑾）自4月7日居家办公以来，市财政局积极做好特殊时期的财政资金拨付保障工作。截至15日，国库管理部门共拨付财政资金681笔，金额达27.51亿元。

4月6日晚，市区防疫措施升级通告发布后，市财政局当即成立财政资金支付保障专班，开展应急方案的部署实施，确保特殊时期财政资金拨付不受影响。

根据特殊时期资金支付管理需求，市财政局做好统筹协调，密切关注库款余额，积极争取省财政厅支持，确保上级支持企业留抵退税专项直达资金尽快下达我市。

同时加强与卫健委、社保中心、就管中心、医保中心等相关预算单位及人民银行、国库集中支付代理银行的沟通联系，建立跨部门协同应急保障体系，夯实全流程支付链条，确保所有财政资金第一时间拨付到位。

据统计，市财政局特殊时期拨付的资金，包括0.33亿元疫情防控专项资金、18.8亿元社保资金、8.08亿元企业留抵退税专项直达资金等各类资金。接下来，市财政局将持续助力疫情防控，帮助企业渡难关、稳生产，为疫情防控和经济发展提供坚强的财政支撑。

### 市区出租车全面提升防疫动态监控措施

#### 1477辆出租车 20日启用“场所码”

本报讯（通讯员王爱祥 记者严春花）17日起，市区出租车全面提升防疫动态监控措施，所有巡游出租车将统一张贴“场所码”。20日起，出租车“场所码”将正式启用，为配合驾驶员及时、快捷完成验码，要打车市民需提前准备好“南通百通”APP或微信小程序“好通码”，扫码方能乘车。

由于出租车营运区域广、服务时间长、乘客来源四面八方，疫情防控难度大，根据疫情防控要求，在公安交管部门技术支撑和组织协调下，市区7家出租车企业统一为1477辆巡游及网约车一体出租车量身定制了专门的“场所码”。

据了解，出租车场所二维码是一车一码，每辆车分别张贴在副驾前端仪表台及主副驾中间后侧醒目位置。要打车的乘客扫码后，“健康码”就会在手机上出现，后台系统会自动录入扫码人情况和场所位置，同时驾驶员会清晰看到乘客的行程码，健康码是否异常，对行程码带“\*”或健康码“红码”“黄码”人员，确保第一时间按规定落实健康管理措施。同时一旦以后发现了突发疫情病例，也能迅速排查可能存在风险的人群。

另外，为确保扫码数据的安全性，“场所码”的后台数据由防疫部门实行专管，只有产生流调等必要需求时，才会使用相关信息。

奋进新征程 建功新时代

南通各县（市、区）排名第一

## 海门：打造创新发展“智高地”

近三年累计自主培养国家级人才15名，入选省“双创”人才48名、团队7个，

### 筑巢引凤，构筑人才蓄水池

每天清晨，沿着临江新区的玲珑湖边慢跑，是澳斯康生物制药公司董事长罗顺博士的生活习惯，在这里生活工作五年，罗博士不吝赞美之词。

2017年，在考察了上海周边城市后，罗博士感受到海门政府对生物医药产业的高度支持、对人才的高度重视，当年就在海门着力打造的生物医药产业园区——临江新区创办了澳斯康生物制药公司。目前，公司正在建设占地78亩的无血清细胞培养基生产基地，建成后将成为国内最大、全球第四大化工厂。

聚才是人才工作的重要一环，海门以筑巢引凤的理念，通过产才融合、科创平台打造、校地合作等措施，构建“广纳贤才、近悦远来”的创新格局。

每年组织东洲英才创业周、“东洲智荟”项目路演、“海智杯”创业大赛等活动，提升海门人才与产业的黏合度。着力打造包括沿江科创带、謇公湖科教城、东布洲科学城两大硬核，高端绿色制造、新材料、人工智能（机器人）三个产业基地的“一带两核三基地”，建成“国家企业技术中心”“国家级机器人创新成果产业化公共服务平台”等创新载体，为人才创新创业提供平台。目前，已吸引包括5名院士在内的70多名国家级人才在海门创新创业。（下转A2版）

### 专车闭环接送献血者 市中心血站 血小板采集重启

本报讯（记者冯启榕）经历了9天停采期，16日，市中心血站血小板采集工作全面重启。

当天，消杀一新的市中心血站采血大厅迎来了复采后首位献血者——一位“00后”在校大学生姜雨露，在父母的影响下，她把捐血救人作为自己的成人礼。同天，来到市中心血站的还有一位“二宝”妈妈宋薇。她坦言，一开始对疫情期间捐献血小板有所顾虑，得知血站严格的防疫措施后，她毫不犹豫地选择了奉献爱心。

受疫情影响，4月6日，通城街头采血全面叫停。为保障疫情期间南通市区临床抢救用血，市中心血站紧急与南京、连云港、扬州、盐城等兄弟血站联系调剂血液；同时协调各分站、采血点协助采集血小板，最大限度保障临床用血。站内严格落实血液质量管控，确保血液标本检测质量及血液安全。

市中心血站提醒：有意前往捐献血小板的爱心市民，需要提前一天进行预约，血站工作人员在电话预约过程中进行初步评估，评估合格后申请开通应急通行证，以便献血出血。献血当天，由市中心血站派专车于预约时间上门接献血者来血站献血，献血完血后由该站专车送回，“点对点”闭环往返。所有献血者（全血和血小板）需准备好绿色健康码，在通行码、72小时内核酸阴性报告（电子报告同样有效）。

破解看得见水、用不上水、排不出水的农田水利“最后一公里”难题——

### 现代水网润泽万千农家

A2



## 通州湾新出海口首迎5万吨级散货船

艘5万吨级大型散货船。

船舶进港前，南通海事局利用无人机对小庙洪上航航道、三夹沙南航道进行空中巡察，确保航道无碍航。船舶进港期间，南通通州湾（海上）交通管理中心、港航调度中心，对进港航道实施单向管制，通过VHF

（甚高频无线电话）滚动播发航行警告及通航信息。“海巡06915”艇、伴航拖轮、警戒力量提前就位，做好现场维护警戒。下午1时许，在三艘大马力拖轮的维护下，“北仑12”轮安全靠泊。

通州湾地处长江入海口北翼，处于“一带一路”交汇点，建成后将成为

长江经济带江海联运新枢纽和上海国际航运中心新支撑。由中天钢铁集团投资组建的南通中天钢铁海港码头建设有8个5万吨级海港码头泊位以及30个千吨级内河码头泊位，码头泊位总长度4000余米，设计年通过能力近3000万吨。

